Перепланировка жилого помещения представляет собой изменение его конфигурации, требующее внесения изменения в технический паспорт жилого помещения (ч. 2 ст. 25 ЖК РФ). Если произведена перепланировка жилого помещения в отсутствие документа, разрешающего такую перепланировку, или с нарушением проекта перепланировки, то она является самовольной, неузаконенной (ч. 1 ст. 29 ЖК РФ).

Правовыми последствиями самовольной перепланировки являются (ст. 7.21 КоАП РФ; ч. 3, 5 ст. 29 ЖК РФ):

· административный штраф от 1000 до 1500 руб. при перепланировке жилых домов или помещений и от 2000 до 2500 руб. при перепланировке жилых помещений в многоквартирных домах;

· обязанность восстановить жилое помещение в прежнем состоянии;

· утрата права собственности на жилое помещение, расторжение договора социального найма.

За самовольную перепланировку несут ответственность собственники жилых помещений, а также наниматели жилого помещения по договору социального найма (ч. 2, 3 ст. 29 ЖК РФ).

Согласование перепланировки осуществляет УК и Администрация Красногорского муниципального района Московской области Адрес: 143404, Московская область, г. Красногорск, ул. Ленина, дом 4., Электронная почта: krasrn@mosreg.ru, тел.: 8(495) 562-20-76, 8(495) 562-05-94, 8(495) 564-64-01
Что не требует разрешения:
· ремонт (косметический) помещений, в том числе с заменой отделочных покрытий стен, полов, потолков, наружных столярных элементов без изменения рисунка и цвета;

· устройство (разборка) встроенной мебели: шкафов, антресолей (не образующих самостоятельных помещений, площадь которых подлежит техническому учету); 

· замена (без перестановки) инженерного оборудования аналогичным по параметрам и техническому устройству; 

· перестановка бытовых напольных электроплит в габаритах помещения кухни; 

· установка наружных технических средств (антенн, защитных сеток и кондиционеров) на фасадах многоквартирных домов;

· устройство самораздвижных или «карусельных» дверей и витрин из легких быстровозводимых конструкций без изменения внешних габаритов помещений; 

· изменение материалов и пластики внешних конструкций, балконов и лоджий; 

· перестановка нагревательных (отопительных) и газовых приборов (за исключением случаев установки и перестановки газовых приборов с прокладкой дополнительных подводящих сетей); 

· замена столярных элементов фасада здания (с изменением рисунка).

